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主婦 （2010年/全国）
「家族旅行への不満」
アンケートサマリー

家族旅行をする場合にもめることは、「あまりない」50％超

家族旅行をする場合に、家族でもめることがあるかについて聞いたところ、全体・年代別ともに最
も多かったのは、「あまりない」であった。「まったくない」と合わせると75％超となる。（グラフ①）

家族旅行をする場合に、もめたことのある人に具体的にもめた内容をフリーアンサーで聞いた。

最も多かった内容は、『家族それぞれ行きたい場所があり、まとまらない』で346人中100人が回答
した。「家族全員行きたい場所が違った」「海か山で意見が分かれた」という意見が多数あった。次
いで『夫婦・家族の年代での旅行の楽しみ方がかみ合わない』は76人が回答。「夫婦でも、一方は
のんびりしたい派・一方は積極的に楽しみたい派で意見が合わない」「子供世代は買い物がよく、
親世代は買い物には興味がなく、名所・史跡をめぐりたい」と、夫婦間・親子の世代によっての楽し
み方がそれぞれ違っていて、かみ合わないという意見が多く見られた。（表①）

＜回答者プロフィル＞
●年齢：20代 4.9%、30代 31.1％、40代 36.3％ 、50代 18.8％、60代以上 9.0%   平均年齢 44.1歳
●居住地：北海道 2.0％、東北 3.7％、関東 41.9％、北陸 0.6％、甲信 0.4％、東海 7.1％、近畿
34.4％、中国 2.5％、四国 2.1％、九州 5.％、沖縄 0.1％
●働き方：専業主婦 61.8％、フルタイム 13.1％、パート・アルバイト 22.2％、その他 2.9％
●子供の有無：子供あり 79.9％、子供なし 20.1％

Copyright© 2010 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved. 1/2

リビングくらしHOW研究所 女性の意識と行動を分析・研究する、リビング新聞グループのマー
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表 ①

【家族旅行をする場合に、もめることがあるか】
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順位 家族旅行でもめたこと （票数）

1 家族それぞれ行きたい場所があり、まとまらない 100

2 夫婦・家族の年代での旅行の楽しみ方がかみ合わない 76

3 旅費に絡んだこと（予算・現地でのお金の使い方） 37

4 日程・期間（会社の休みの問題） 23

6 食べたいものがまとまらない 21

7 泊まりたいところがバラバラ 16

7 現地でのスケジュール・過ごし方・悪天候 16

9
車でのトラブル（運転していて道に迷う。遠回りをしている。高
速の出口を間違う。渋滞で不機嫌）

15

10 計画段階では、妻（自分）に任せきりなのに、文句を言う 10

11 旅行に対するテンションが違う 6

11 ホテル・施設・食事で文句を言われる 6

13 子供が小さく（または妊娠中）、楽しむのは主人ばかり 5

14 いつも妻（自分）が、計画を立てる 4

15 子供が楽しめるかどうか 3

16 子供連れで、待ち時間･トイレなど思うように楽しめない 2

16 飛行機が欠航になったため、スケジュールが狂った 2

17 その他 22
(n=346)
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家族旅行について不満に思っていること、今までの不評だった家族旅行をフリーアンサーで聞いた。

【ガイドブックと違いすぎる施設】 以前、温泉のガイドブックに乗っていた露天風呂を利用したくて、
福島のとある旅館に宿泊した。が、部屋が異常に狭くて汚いのに驚いた。襖は全体がこげ茶色に
日焼けしており、シミだらけで、親子4人で予約していたのに、6畳一間しかないオンボロ部屋で、
一泊4万円も取られた。露天風呂は落ち葉で汚れており、かなり憤慨した。（神奈川県 52歳）

【北海道登別の民宿】 パンフレットでは普通の旅館等と同じ価格帯だったので、安心していました
が、4畳半の部屋で、食事は食堂でアルミの食器使用。部屋にはノートがあり、中身を見るとさびし
い文字がつづられていたので、翌日は朝食抜きで逃げるように帰りましたよ。（福岡県 44歳）

【なかなか揃っての旅行がない】 高校生の部活が忙しく、日程が合わない。（兵庫県 42歳）

【バス旅行】 子供がしゃべると、「うるさい」と注意された。「子供の声は少し高めなので騒いでい
なくても話をしているだけでうるさいので静かにしてください」と何度も注意されてしまい、肩身が狭
かった。（北海道 35歳）

【ハワイ旅行】 お金をかけてハワイに行ったのに、現地でのプランがみんなバラバラになってしま
い、大喧嘩になってしまった。子供も時差があって不機嫌になり、みんなバラバラの行動になった。
食べるところの趣味も合わず、道路の真ん中で大喧嘩になった。（静岡県 39歳）

【ペットを連れて行けない】 ディズニーランドなどペットを連れて行けないところには、ペットを預け
て旅行するが、みんなペットが気になって仕方がなかった。（愛知県 39歳）

【伊勢志摩旅行】 お正月に行ったためだとは思うんですが、和室旅館で割と良い旅館だったのに
(金額的にもお高い)布団は自分で敷かないとだめだったし、もちろんあげるのも自分。料理は冷め
たものしか出てこないし、かなりのサービスの悪さに頭にきた。（大阪府 47歳）

【温泉への車での旅行】 私だけしか車の免許がなくて、夫は車は運転しないし、他のこともいっさ
いしないので、私だけが疲れた！（大阪府 54歳）

【夏の房総の山登り】 基本的に家族レジャーにやる気の無いパパ！何年か前のお盆に『どこか
連れて行け！』とキレたら、房総の山登りに連れて行ってくれたが、事前の下調べを全くせずに行
き当たりばったりで行ったので、交通網はめちゃくちゃだし（バスが一時間に一本）、愛宕山に登っ
たのだが、登山者は私たちだけで、死ぬ思いだった。あとで地元の人に『お盆に登ってはだめです
よ』と叱られた。もう二度とパパのいうことなんかきくものか！と思った。（千葉県 37歳）

【甘エビの食べ放題】 カッチカチに凍ったまま出てきた。安いプランやったから、冷凍の甘エビは
仕方ないとしても、もっと出し方があるやん！！（大阪府 29歳）

【韓国旅行】 夫とその母との3人で韓国へ。義母は何かにつけて日本と比較し、やっぱり日本が
一番。所詮韓国なんて・・と、韓国の悪口ばかり。オプショナルツアーや添乗員がすべておぜん立
てしてくれるものが最良と思っているらしく、自由時間に移動するにも、添乗員にチップを渡して、
自分たちについてきてすべてをやってくれと言うし、私が観光準備として、下調べしたすべてを信
用してくれなくて、本当か？大丈夫か？と言って、行こうともしないし、喧嘩の連続だった。（千葉県
34歳）

【義父母と一緒に行った旅行】 まだ、子供が小さかったので、子供を見てくれればと義父母と一緒
に行った。全ての予約を任せていたが(料金は払った）、旅行代をケチったらしく、食事は不味いし、
泊まる部屋まで一緒で、ほんとーーーーーっに困った。まだ、夜間授乳もあったし、義父のいびき
は酷いし、最悪。それでも2回ほど同行旅行はあり、いいかげんそれ以降は別部屋が条件。そうで
なければ行かない。（兵庫県 44歳）

【子供連れの家族と一緒になる事が多い事】 食事中や温泉で小さな子供が泣きわめいたり、親
が激しく叱ってる場面に遭遇すると不愉快になり、楽しい気分が無くなる。（神奈川県 38歳）

【主人が運転を代わってくれないこと】 長時間運転をしていて、あきらかに眠気でフラついてきて
いるのに、「運転代わるよ？」と言っても、必ず「大丈夫。眠くない」と答える主人。フラつく→代わる
よ？→大丈夫→フラつく…を何度も繰り返すので、見張っている私も疲れてしまいます。素直に運
転を代わってくれる方がいいのになーと、いつも思います。（広島県 39歳）


